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Nacionalno savetovanje o medijskoj i informacijskoj pismenosti

Hotel Metropol Palace 
Bulevar Kralja Aleksandra 69 
11000 Beograd 
Konferencijska sala Ivo Andrić 
09.03.2017, 10-18 h 

Nacionalno savetovanje o medijskoj i informacijskoj pismenosti 
-preporuke i stategija- 

Organizatori Nacionalnog savetovanja su: Medijski edukativni centar, Ministarstvo 
omladine i sporta, Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Ministarstvo 
kulture i informisanja Republike Srbije, uz podršku Ministarstva trgovine, turizma i 
telekomunikacija, Ministarstva spoljnih poslova i Nacionalne komisije za saradnju sa 
UNESCO-m Republike Srbije. 

Cilj ove Konferencije-Nacionalnog savetovanja je da započne i omogući široku debatu 
o medijskoj i informacijskoj pismenosti u Srbiji i da inicira process stvaranja specifičnih
saveta i preporuka o integrisanju medijske i informacijske pismenosti u formalno, 
neformalno i informalno obrazovanje. 

Nacionalne konsultacije uključuju učesnike važne za medijsku i informacijsku 
pismenost koji tragaju za inovativnim, kreativnim i održivim metodama medijskog i 
informacijskog opismenjavanja iz institucionalnog i neinstitucionalnog sektora u Srbiji. 
Rezultati koji nastanu u procesu Nacionalnog savetovanja i debate biće predstavljeni 
u konačnoj verziji dokumenta o medijskoj i informacijskoj pismenosti u Srbiji sa 
posebnim strateškim preporukama za buduće jačanje i razvoj medijske i informacijske 
pismenosti. 

Jačanje medijske i informacijske pismenosti i interkulturalnih sposobnosti stanovnika 
su glavne aktivnosti u okviru UNESKO strategije promovisanja društva znanja i bržeg 
razvoja slobodnih, nezavisnih i pluralističkih medija i univerzalnog pristupa 
informacijama i znanju kao osnovi dobrog upravljanja. Cilj ovog projekta je da podrži 
slobodu izražavanja, pristup informacijama i razvoj slobodnih, nezavisnih i 
pluralističkih medija u Jugoistočnoj Evropi i Turskoj i da pomogne novinarskim i 
medijskim organizacijama da postanu ključni faktori demokraskog, održivog i 
miroljubivog razvoja u regionu. 

Nacionalno savetovanje o medijskoj i informacijskoj pismenosti (preporuke i stategija) 
koji razvijamo u Srbiji deo je UNESKO-EU finansiranog projekta “Stvaranje poverenja 
u medije u Jugoistočnoj Evropi i Turskoj”. 
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Dnevni red 

09:30-10:00 Registracija učesnika 

10:00-11:45 Sala Ivo Andrić II-A, Otvaranje i prvi deo plenarne sednice: 

Uvod: 
 Miomir Rajčević, predsednik Medijskog edukativnog centra, o

Nacionalnom savetovanju
 Vesna Perić Zimonjić, o Pripremnom dokumentu

Govornici: 

 Tatjana Matić, državna sekretarka u Ministarstvu trgovine, turizma i
telekomunikacija, članica Komisije Republike Srbije za saradnju sa
Organizacijom Ujedinjenih nacija za prosvetu, nauku i kulturu-
UNESKO za oblast informatike i informatičkog društva

 Nino Brajović, državni sekretar za medije i informisanje u
Ministarstvu kulture i informisanja

 Snežana Klašnja, pomoćnica ministra u Ministarstvu omladine i
sporta, članice Komisije Republike Srbije za saradnju sa
Organizacijom Ujedinjenih nacija za prosvetu, nauku i kulturu-
UNESKO

 Snežana Marković, savetnica ministra za IKT u Ministarstvu
prosvete, nauke i tehnološkog razvoja

 dr Goran Milašinović, predsednik Komisije Republike Srbije za
saradnju sa UNESKO-m

 Jasmina Stanković Tatarac, generalna sekretarka  Komisije
Republike Srbije za saradnju sa UNESKO-m

 Zoran Sekulić, član UO Saveta za štampu
 Nicolas Bizel, šef sektora u Delegaciji EU u Beogradu
 Gordana Janković, šefica Odeljenja za medije, OEBS
 Tatjana Ljubić, savetnica u UNESKU i asistentkinja na projektu koji

implementira UNESKO

Otvorena diskusija: Predstavljanje ključnih zadataka tri panela Nacionalnog 
savetovanja o medijskoj i informacijskoj pismenosti u Srbiji 

 Vesna Perić Zimonjić, savetnica u Medijskom edukativnom centru
 dr Snježana Milivojević, redovna profesorka FPN BU
 dr Katarina Popovic, redovna profesorka Filozofskog fakulteta BU,

generalna sekretarka Međunarodnog saveta za obrazovanje odraslih
 Ivana Jelača, izvršna direktorka Instituta za medije i različitosti –

Zapadni Balkan

Moderatorka: Vesna Perić Zimonjić, savetnica u Medijskom edukativnom 
centru 
Reporter: Miloš Milić, novinar, RTS 
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11:45-12:15 Pauza 

12:15-13:30 Savetovanja-panel diskusije 

Sala Ivo Andrić II-B 
Savetovanje-panel 1: 

Uloga medija, (samo) regulatornih tela, informacijskih posrednika u razvoju 
medijske i informacijske pismenosti: Panel ima nameru da istraži ulogu, 
aktivnosti i planove nadležnih institucija u razvoju medijske i informacijske 
pismenosti, ulogu regulatornih i samo-regulatornih tela, medijske industrije te 
biblioteka, muzeja i arhiva. 

Na koji način medijska i informacijska pismenost može da se koristi u razvoju 
kritičkog mišljena, interkulturalnog i interreligijskog dijaloga, ljudskih prava i 
demokratije? Kakva je uloga medija, građana, regulatornih i samo-
regulatornih tela u promovisanju medijske i informacijske pismenosti? Da li 
medijska industrija ima ulogu u razvoju medijske i informacijske pismenosti? 
Na koji način medijska udruženja, biblioteke, muzeji i arhivi mogu doprineti 
razvoju i jačanju medijske i informacijske pismenosti? 

 Đorđe Krivokapić, FON, Share Fondacija
 Lidija Mustedanagić, Muzejsko društvo Srbije
 Monika Belužić, Narodna biblioteka Srbije
 Tamara Skrozza, novinarka, članica Saveta za štampu
 Mladen Velojić, Media & reform centar, Niš
 Dragana Bjelica, generalna sekretarka, UNS
 Maja Vasić-Nikolić, NUNS
 Sonja Kokotović, RTV, Novi Sad
 Tamara Plećević, REM
 Mirko Bajić, Bunjevački informativni centar, Subotica
 Natalija Radoja, Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija
 Marina Marković, šefica Odseka za javnu diplomatiju, Ministarstvo

spoljnih poslova
 Svetlana Đukić, Delegacije EU u Beogradu
 Marina Rakić, EU Info Centar
 Kristina Marjanac, Unija srednjoškolaca Srbije

Moderatorka: Vesna Perić Zimonjić, novinarka, savetnica u Medijskom 
edukativnom centru 
Reporter: Miloš Milić, novinar, RTS 

Savetovanje-panel 2:  
Medijska i informacijska pismenost kao obrazovna strategija u interesu 
razvoja kritičkog promišljanja. Relevantna ministarstva i druge obrazovne 
institucije i organiacije imaju ključnu ulogu u promociji i razvijanju progama 
medijske i informacijske pismenosti u formalnom i neformalnom 
obrazovanju.  
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Panel će istražiti koji bi inovativni načini obuke učitelja i nastavnika u 
formalnom, neformalnom i informalnom obrazovanje doprineli bržem razvoju 
medijske i informacijske pismenosti u Srbiji. Na koji način će medijska i 
informacijska pismenost biti uključena u programe formalnog obrazovanja? 
Da li je saradnja sa organizacijama građanskog društva potrebna u razvoju 
obrazovanja o medijskoj I informacijskoj pismenosti? Da li se i na koji način 
pomoću medijske i informacijske pismenosti razvija kritičko promišljanje? 
Koje druge aktivnosti bi trebalo preduzeti, a koje su neophodne za 
integrisanje medijske i informacijske pismenosti na svim nivoima 
obrazovanja (predškolsko, osnovno, srednjoškolsko, univerzitetsko). Koji 
materijali (koji su trenutno dostupni) bi mogli da se koriste za obrazovanje o 
medijskoj i informacijskoj pismenosti? Da li su strategije medijske i 
informacijske pismenosti koje se trenutno primenju u razvoju medijske i 
informacijske pismenosti u skladu sa trenutnim potrebama? 

 Snežana Marković, savetnica, Ministarstvo prosvete, nauke i
tehnološkog razvoja

 Gordana Zindović Vukadinović, profesorka BU
 Nikola Božić, rukovodilac Odeljenja matematičko-tehničkih nauka

Istraživačke stanice Petnica
 Miomir Rajčević, Medijski edukativni centar
 Tijana Femić Bumbić, koordinatorka programa za medijsku

pismenost Novosadske novinarske škole

Moderatorka: dr Snježana Milivojević, redovna profesorka Fakulteta 
političkih nauka BU 
Reporterka: Marijana Matović, Fakultet političkih nauka u Beogradu  

Savetovanje-panel 3:  
Uloga organizacija građanskog društva i građanskih medijskih grupa u 
medijskoj i informacijskoj pismenosti.  

Panel će tragati za najboljim sredstvima i načinima prenošenje znanja o 
medijskoj i informacijskoj pismenosti svim građanima, posebno mladim 
ljudima. Da li postoje neke prepreke i (ako postoje), koje su i kako ih 
prevazići da bi mladi ljudi lakše i brže usvojili i naučili da koriste veštine 
medijske i informacijske pismenosti. Koji su primeri dobre prakse u saradnji 
organizacija građanskog društva sa ministarstvima? Na koji način 
građanske medijske grupe mogu doprineti razvoju medijske i informacijske 
pismenosti? 

 Miloš Stojković, Centar za transformaciju medija
 Nevena Ršumović, SEENPM
 Bojana Perović, savetnica, Ministarstvo omladine i sporta
 Marijana Kovačević, EPTISA SEE
 Gordana Novaković, OPENS 2019, Novi Sad
 Grlica Golušin, lokalna koordinatorka Unije srednjoškolaca Srbije,

Novi Bečej
 Marko Torbica, Kancelarija za mlade Temerin
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 Milena Janković, Kancelarija za mlade, Prijepolje
 Ivana Cenerić, Centar za obrazovne politike
 Vladan Radosavljevic, PG Mreža, TV Akademija
 Gordana Vukomanović, Yugo sport &art asocijacija, Kragijevac

Moderatorke: dr Katarina Popović, redovna profesorka Filozofskog fakulteta, 
Ivana Jelača, izvršna direktorka Instituta za medije i različitosti – Zapadni 
Balkan 
Reporterka: Tatjana Ljubić, savetnica u UNESKU i asistentkinja na projektu 
koji implementira UNESKO 

13:30-14:30 Koktel-Ručak 

14:30-16:00 Nastavak Nacionalnog savetovanja o mediskoj i informacijskoj pismenosti u 
Srbiji  

Sala Ivo Andrić II-B 
Savetovanje-panel 1:   
Uloga medija, (samo) regulatornih tela, informacijskih posrednika i 
građanskih medijskih grupa u razvoju medijske i informacijske pismenosti; 

Sala Plato 
Savetovanje-panel 2:  
Medijska i informacijska pismenost kao obrazovna strategija u interesu 
razvoja kritičkog promišljanja; 

Sala Ivo Andrić II-A 
Savetovanje-panel 3:  
Uloga organizacija građanskog društva i građanskih medijskih grupa u 
medijskoj i informacijskoj pismenosti. 

16:00-16:30 Pauza 

16:30-18:00 Zaključna plenarna sednica 

Predstavljanje ključnih zaključaka Nacionalnog savetovanja o medijskoj i 
informacijskoj pismenosti u Srbiji. Otvorena debata o ključnim preporukama 
sa savetovanja-panel diskusija i o mapa puta kao osnovi za razvoj i 
prihvatanje politika i strategija medijske i informacijske pismenosti. 

 Miloš Milić, novinar, RTS
 Marijana Matović, FPN
 Tatjana Ljubić, savetnica i asistentkinja na projektu u UNESKU

Moderatorka: Vesna Perić Zimonjić, savetnica u Medijskom edukativnom 
centru 
Reporter: Miloš Milić, novinar, RTS 


